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коштів, як економічної категорії, важливого елементу оборотних активів, 
найбільш ліквідних активів підприємства, що потребує детального їх аналізу, 
ефективної організації обліку і контролю та пошуків ефективних методів 
управлінського обліку для їх ефективного використання.
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Головною метою діяльності підприємства, як і будь-якого 
господарюючого суб’єкту, є отримання кінцевого фінансового результату, 
тобто прибутку. Фінансовий результат, а саме отримання прибутку є одним із 
ключових показників ефективності його функціонування в умовах сучасних  
глобальних економічних перетворень, а визначення поняття фінансових 
результатів є важливою науковою проблемою та залишається в центрі уваги 
вчених не лише у сфері бухгалтерського обліку, а й економічної теорії, 
мікроекономіки, макроекономіки, фінансів, менеджменту і містить багато 
суперечностей та протиріч, що обумовлює актуальність її дослідження.  

У визначенні сутності та класифікації фінансових результатів діяльності 
значний внесок зробили: Ф.Ф. Бутинець, Г.Л. Вознюк, А.Г. Загородній, С.В. 
Івахненков, Н.М. Ткаченко, В.В. Сопко, О.О. Вороніна. та ін. Метою 
дослідження є визначення сутності фінансових результатів діяльності та їх 
класифікація.

Фінансові результати характеризують таку діяльності підприємства, як: 
операційну та іншу операційну діяльність, що включає реалізацію виробничих 
запасів, оперативну оренду активів тощо, фінансову та інвестиційну, та іншу 
звичайну діяльність. В результаті аналізу нормативно-законодавчої бази 
України можна зазначити, що сутність самого поняття «фінансові результати» 
не зовсім розкрита. Аналіз останніх досліджень науковців, відомих вчених та 
економістів дає змогу порівняти  визначення сутності  поняття «фінансові 
результати», та зробити висновок, як відрізняється дефініція з різних напрямків 
її тлумачення: фінансового аналізу, фінансового обліку, фінансового 
менеджменту, бухгалтерського обліку, економічного аналізу, управлінського 
обліку тощо (табл. 1). Згідно з НП(С)БО 1 «Загальні вимоги до фінансової 
звітності» є лише визначення таких понять як «звіт про фінансові результати», 
«прибуток» та «збиток» [1], саме це і спричиняє невизначеність  сутності та 
значення фінансових результатів. Згідно НП(С)БО 1, прибуток – це сума, на яку 
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доходи перевищують пов’язані з ними витрати, а збитки – перевищення суми 
витрат над сумою доходів, для отримання яких здійсненні ці витрати [1]. Щодо 
МСБО 1 «Подання фінансової звітності», прибуток або збиток - це загальний 
дохід за вирахуванням витрат за винятком компонентів іншого сукупного 
прибутку[2].
Таблиця 1 – Аналіз сутності поняття «фінансові результати» в роботах вчених* 

Джерело Визначення 
Ф.Ф Бутинець [3] Прибуток або збиток організації. Співставлення доходів та витрат 

підприємства відображених у звіті.
Г.Л. Вознюк, А.Г. 

Загородній [4]
Різниця між доходами та витратами підприємства чи його окремого 
підрозділу за певний час. Приріст чи зменшення вартості власного капіталу 
підприємства внаслідок діяльності у звітному періоді

Н.М. Ткаченко[5] Доходи діяльності підприємства за вирахуванням витрат діяльності
О.О.Вороніна [6] Якісна характеристика фінансово-господарської діяльності, яка в цілому 

характеризує результат економічних відносин підприємства
В.В. Сопко [7] Оскільки фінансовий результат – є арифметичним результатом порівняння 

доходів із затратами, організація обліку фінансового результату залежить 
уже від конкретних умов двох попередніх об’єктів організації: доходів та 
затрат

*складено автором на підставі джерел [3-7]
На підставі даних про отримані доходи, понесені збитки, та для 

визначення сукупного доходу(збитку), а також для узагальнення інформація
про операційну та іншу діяльність підприємства складається «Звіт про 
фінансові результаті (про сукупний дохід)» – Форма №2 [1]. Форма № 2 
завдяки НПБO-1 має подвійну назву: друга назва пов'язана з приведенням 
правил складання української фінансової звітності у відповідність з МСФО. 
Так, відповідно до МСФО 1 форма має назву «Звіт про сукупний дохід» [2].

Дослідження показало, що проаналізувавши склад МСБО 1 та НПСБО 1 
можна зробити порівняльну характеристику етапів формування кінцевого 
результату (прибутку або збитку) (рис. 1) відповідно (рис. 1). 

Рис. 1 – етапи формування кінцевого 
результату діяльності підприємства згідно з НПСБО 1 та МСБО 1 відповідно*

*складено автором на підставі джерел [1,2]
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Таким чином, проведене дослідження дозволяє зробити наступні 
висновки:

– аналіз останніх досліджень науковців, відомих вчених та економістів 
дав змогу порівняти  визначення сутності  поняття «фінансові результати», та 
зробити висновок, як відрізняється дефініція з різних напрямків її тлумачення: 
фінансового аналізу, фінансового обліку, фінансового менеджменту, 
бухгалтерського обліку, економічного аналізу, управлінського обліку;

– згідно НП(С)БО 1, прибуток – це сума, на яку доходи перевищують 
пов’язані з ними витрати, а збитки – перевищення суми витрат над сумою 
доходів, для отримання яких здійсненні ці витрати, але щодо МСБО 1 
«Подання фінансової звітності», прибуток або збиток – це загальний дохід за 
вирахуванням витрат за винятком компонентів іншого сукупного прибутку;

– дослідження складу МСБО 1 та НПСБО 1 показало, що етапи 
формування кінцевого результату (прибутку або збитку) за даними 
нормативними документами відрізняються, а в Україні триває процес 
узгодження вітчизняних нормативних документів, які регулюють ведення, 
організацію бухгалтерського обліку та складання фінансової звітності, до 
міжнародних, що є позитивною тенденцією.
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